

齐鲁医派针刀微创中医药特色技术推广 暨首届鲁中针刀医学高峰论坛在院成功举办



6月8日，齐鲁医派针刀微创中医药特色技术推广暨首届鲁中针刀医学高峰论坛在北大医疗淄博医院举行。

中国临床疼痛奠基人之一、山东省立医院疼痛科创始人宋文阁教授，山东省立医院疼痛科主任、山东省立医院疼痛科主任、山东省立医院疼痛科专业委员会主任委员傅志俭教授，北大医疗特聘专家、山东第一医科大学附属第一医院疼痛科主任刘方铭教授，山东省立医院疼痛科副主任赵学军教授，青岛市中医院骨科王颖教授，淄博市中医医院疼痛科主任王建秀教授，北大医疗淄博医院院长曲勇，北大医疗淄博医院副院长李其海等专家出席会议，来自济南、潍坊、淄博、青岛等地区中医疼痛界和针刀界的同行们齐聚一堂，相互学习、共同交流，探讨针刀技术在技能临床的应用及学科业务发

展。北大医疗淄博医院院长曲勇介绍了医院的发展历程、规划，以及颈肩腰腿痛诊疗中心在针刀医学方面所取得的成就。他指出，此次盛会为针刀医学专业的同道们搭建了非常好的学习交流的平台，提供了一次难得的学习了解针刀微创先进学术思想和理念、前沿学术科研成果的机会。希望参会的针刀医学专业同行们，以此次论坛的召开为契机，努力学习钻研针刀微创专业技术，加快专业的人才培养和业务发展，进一步提升技术和服务水平，齐心协力，担当作为，推动针刀微创技术迈上新台阶，为推进齐鲁医派针刀微创中医药特色技术推广做出新的贡献。

中国临床疼痛奠基人之一、山东省立医院疼痛科创始人宋文阁教授致辞。

他从针刀创始人朱汉章教授“赤脚医生”从医和发明针刀疗法的经历谈起，凭借针刀微创技术为广大群众解决了许多疼痛上的疑难杂症，从而证明了针刀微创疗法的科学性，以及便于向基层推广的实用性。他对医院在针刀医学方面取得的成绩做出了肯定，并指出，此次会议的举办非常意义，与会人员要汲取会议中的经验，将针刀医学做大做强。随后，宋教授做了《传承守正——针刀医学发展的艰辛历程》的报告；山东省立医院疼痛科主任、山东中医药大学针刀专业委员会主任委员傅志俭教授发表了《针刀医学的临床应用现状》的报告；北大医疗特聘专家、山东第一医科大学附属第一医院疼痛科主任刘方铭教授发表了《针刀医学的科研培训展望》的报告；山东省立医院疼痛科副主任赵学军教授发表了《多学科融合下的针刀医学》的报告；青岛市中医院骨科王颖教授发表了《钩镰刀微创手术治疗粘连肩临床体会》的报告；淄博市中医医院疼痛科主任王建秀教授发表了《针刀医学的区域交流合作》的报告。北大医疗淄博医院颈肩腰腿痛诊疗中心彭昕主任做了《针刀医学的科技惠民导向》的报告。

在一天时间里，专家们从不同手法的角度，和与会者分享了他们的针刀治疗经验和心得，从治疗过的经典案例出发，详细讲解了针刀治疗腰腿疼痛等治疗手法和治疗效果，并就诸多问题进行多层次、多角度的交流和热烈的探讨。

刘立军

图片新闻



6月5日，呼吸内科被授予“山东省呼吸区域医疗中心呼吸专科医联体”成员单位。此次加入呼吸专科医联体，将推动医院呼吸专业的整体发展，带动呼吸专业向同质化、高水平发展，使患者获得科学、便捷、经济、高效、连续的诊疗。刘传伟



6月1日，“六一”儿童节当天，院领导、工会女工委负责人、儿科主任、护士长带领医护人员为在院治疗的孩子们送去了可爱的玩偶，让孩子们在医院里度过一个“别样”的六一。范菲

医院组织2021届本科生临床考试



6月25日，北大医疗淄博医院科教科在新启用的临床技能培训中心，组织齐鲁医药学院2021届临床医学专业本科毕业生客观结构化临床考试(OSCE)。医院业务副院长李其海亲临现场进行巡考。

为保障此次考试工作的顺利实施，科教科制定切实可行的培训及考试方案，严密组织、严格管理、严肃执考。从内、外、妇产、儿、急救五个教研室(组)中抽调了10名热爱教学、工作态度认真、教学水平较高的骨干教师担任本次考

试的考官。

本次考试46名考生参加，分为10个站点，模拟执业医师考试内容包括病史采集、体格检查、穿脱手术衣、戴无菌手套等项目。重点考核考生的临床基本技能操作、临床思维以及医务人员应具备的职业素养。按照考试指令，考生有序进入对应站点，按照要求认真完成各站点的技能操作。现场氛围紧张有序，学生们思路清晰，精神饱满，操作规范。

刘立军



6月份，医院门诊电子病历系统正式上线了。此系统的上线，不仅规范了医生门诊病历的书写行为，提升了医疗质量安全，也为门诊医患纠纷的解决提供了有力证明。陈虹旭

综合能力巧提升，OSCE考核再创新

为进一步提高低年资护理人员的临床操作技能、专业理论、应变能力和沟通技巧等临床综合能力，培养护理人员评判性思维，并根据护理部制定护理人员分层管理实施方案，近日，北大医疗淄博医院护理部针对N0、N1、N2-1层级160余名护理人员进行客观结构化临床综合技能考核(OSCE)。

客观结构化临床考核，是通过模拟临床场景来测试考核者的临床护理能力，同时也是一种体验式、互动式及实践式临床知识、技能和态度并重的学习方法。按照OSCE模式，考核分为五站，分别是病例分析、情景

沟通、应急事件处理、技能操作、理论知识，并根据考官设置的不同场景进行考核。

为保证考核质量，护理部考核前期做了大量准备工作，根据日常满意度调查、不良事件分析、日常质控存在问题及各科室专业特点，筛选修订案例模板和评分标准，并针对每一站预设不同场景和问题，通过模拟临床场景来综合考验护士分析、解决问题能力及实际操作能力。

本次考核注重临床基本知识与实际工作相结合，真实反映了低年资护士的临床实际工作能力。张文



六月医院要闻回顾

6月5日，呼吸内科被授予“山东省呼吸区域医疗中心呼吸专科医联体”成员单位。

6月8日，齐鲁医派针刀微创中医药特色技术推广暨首届鲁中针刀医学高峰论坛在院举行。

6月15日，举行2021年预备党员集体宣誓仪式。

6月25日，组织2021届本科生临床考试。

6月23-29日，护理部对160余名护理人员进行客观结构化临床综合技能考核。

6月28日，组织“无偿献血，让生命更有意义”的无偿献血活动。

6月29日，参加中铝山东企业庆祝中国共产党成立100周年“永远跟党走”职工大合唱比赛。

6月30日，参加淄博市卫生健康系统庆祝中国共产党成立100周年“颂歌献给党·逐梦新时代”歌咏比赛。